

## В СГЮА завершился V Всероссийский конкурс «Мир Права-2013»



11 июля, 16:36

Третий день фестиваля начался с экскурсии участников и гостей конкурса по ГТРК «Саратов», где журналисты-номинанты получили возможность посмотреть, как работают их коллеги и познакомиться с региональными стандартами телерадиовещания. Участники конкурса посетили аппаратные монтажные, студии звуко- и видеозаписи, творческие редакции, пообщались с саратовскими журналистами. Также в ходе экскурсии состоялась встреча с создателем и ведущим литературно-театральной программы «Маркиза» и телеигры «Семь шляп» Александром Динесом. По завершении встречи на ГТРК «Саратов» конкурсанты и гости фестиваля отправились на Соколовую гору, где посетили Парк Победы и Национальную деревню.

По окончании экскурсии участники конкурса встретились в СГЮА с вице-спикером Государственной Думы РФ Сергеем Железняком. Заявленный формат встречи - «В режиме диалога» - позволил журналистам активно включиться в обсуждение актуальных проблем российского и международного информационного права. По ходу дискуссии поднимались такие важные темы, как пиратство и защита авторских прав и интеллектуальной собственности, прозрачность деятельности и ответственность авторских сообществ, профессионализм и ответственность журналистов, свобода слова и доступность личной информации или персональных данных на государственных Интернет-ресурсах и многие другие. Сергей Владимирович подчеркнул, что с большим уважением относится к журналистам, которые «вскрывают нарывы, существующие в обществе». Он еще раз напомнил присутствующим о журналистской этике и необходимости этического саморегулирования. «Регулирование - это вынужденная мера государства, когда отсутствует саморегулирование», - отметил вице-спикер Государственной Думы РФ.

Далее состоялся мастер-класс заместителя директора дирекции информационных программ, начальника службы выпуска правовых программ ГТК Телеканал «Россия», автора и ведущего телепрограммы «Честный детектив» Эдуарда

**Петрова.** В ходе дискуссии были отмечены сильные и слабые стороны конкурсных сюжетов и фильмов во всех заявленных категориях. В обсуждении творческих работ, представленных в номинации «Телевизионный сюжет о преподавании права в высших учебных заведениях», Эдуард Викторович поделился впечатлениями от просмотренной видеоработы группы студенческого телевидения СГЮА «StudMotion» «С первого дубля!»: «Хорошая и динамичная работа. Мне понравилось ее смотреть!».

Вечером в актовом зале Саратовской государственной юридической академии состоялось торжественное закрытие конкурса. С приветственным словом выступил вице-спикер Государственной Думы РФ Сергей Железняк. Поздравив всех участников конкурса с завершением работы, он отметил: «Для меня между «миром» и «правом» стоит знак равенства. Там, где есть мир, - есть право, и, наоборот - там, где есть право, - всегда будет мир!». Также Сергей Владимирович подчеркнул значимость работы журналистов в освещении правовых вопросов, особо выделив такое направление, как журналистское расследование - «Своей работой вы спасаете человеческие жизни!».

Специальные призы от партнеров и друзей конкурса вручили С.Б. Суровов - ректор Саратовской государственной юридической академии, депутат областной Думы, П.В. Большеданов - заместитель Председателя Правительства Саратовской области, Н.А. Линдигрин - председатель регионального Комитета по культуре, общественным отношениям и информационной политике, А.С. Ландо - председатель Общественной палаты Саратовской области, Д.П. Петров - директор филиала ВГТРК ГТРК «Саратов», А.В. Россошанский - проректор по инновационной политике и взаимодействию с органами государственной власти СГУ им. Н.Г. Чернышевского, Н.Ф. Лукашова - Уполномоченный по правам человека в Саратовской области, И.В. Шатылко - заместитель министра молодежной политики, спорта и туризма Саратовской области, С.А. Овсянников - начальник саратовской таможни, Е.А. Шепелин - заместитель председателя Саратовского областного суда и многие другие представители правоохранительных, силовых и правовых ведомств и учреждений Саратова и области.

Отдельно следует отметить, что единственным номинантом, получившим сразу два специальных приза за одну работу - «За пропаганду духовных ценностей и правосознания» от начальника Управления Министерства юстиции РФ по Саратовской области Т.В. Журик, и специальный диплом от генерального директора конкурса Д.П. Петрова - стал видеосюжет «С первого дубля!» группы студенческого телевидения «StudMotion» Саратовской государственной юридической академии.

Церемонию награждения победителей V Всероссийского конкурса телевизионных фильмов и программ открыл **Леонид Каневский**, который кроме слов поздравления участникам конкурса, выразил особую благодарность организаторам фестиваля, и подчеркнул, что, посетив за всю жизнь многие советские и российские учебные заведения, нигде не встречал такой замечательной организации, такой дисциплины, такого уважения и чуткого отношения к своим студентам, как в Саратовской государственной юридической академии.

Победителями конкурса в номинациях стали:

«Лучший фильм» - «Алексей Костерин» (Цикл «Человек и порядок»). Филиал ФГУП ВГТРК ГТРК «Ярославия».

«Телевизионная программа» - «Вести. Дежурная часть». Филиал ФГУП ВГТРК ГТРК «Тамбов».

«Телевизионная программа о деятельности судей» - «Судья на выезде». Филиал ФГУП ВГТРК ГТРК «Южный Урал».

«Журналистское расследование» - «Битва с экстрасенсами». Филиал ФГУП ВГТРК «ГТРК «Новосибирск».

«Телевизионный сюжет о работе правоохранительных органов» - «Деревенский детектив». Филиал ФГУП ВГТРК ГТРК «Саратов».

«Телевизионный сюжет о борьбе с коррупцией» - «Дорожное дело». Филиал ФГУП ВГТРК ГТРК «Славия».

«Телевизионный сюжет о преподавании права в вузах» - «Специальный репортаж». Филиал ФГУП ВГТРК ГТРК «Волгоград-ТРВ».

«Телевизионный сюжет о действующей конституции РФ» - «Живой труп». ООО «ТНТ-Саратов».

Гран-при Конкурса получил сюжет «Мошенничество Кичатова». Филиал ФГУП ВГТРК ГТРК «Оренбург».